

共享单车管理、厕所革命……这些民生改善进展有人来解答了 共享单车“电子围栏”正在加快推进

■天府早报记者 万梦瑶
实习生 王梦瑶

6月14日,天府早报记者从成都市城管局获悉,根据今年3月在成都全市范围对1万名居民进行问卷调查,十大民生工程中,城乡居民满意率从高到低排名依次是市容环境、便民服务、帮扶困难群众、教育医疗、交通出行、就业创业、居住条件、食品安全、养老服务、文体惠民。新闻通气会现场,各部门负责人就背街小巷整治、门前三包、共享单车管理、厕所革命、人行道整治等多项工作进行了介绍。

播报>>>

为期一个月的人行道大整治今日开始

相信很多人都有过这样的经历,下雨走到人行道上,因为砖块破损和突出,踩下溅一脚水,很是苦恼。天府早报记者获悉,从6月15日起,成都市城管委开展为期1个月的成都市人行道大整治工作,市民如果遇到此类问题,均可向设施管理部门反映,并监督问题处置完成情况。

人行道病害有哪些?

- (一)人行道砌块沉降、拱起、缺失、松动、破碎;水泥砼沉降、坑洞、碎裂等。
- (二)人行道路缘石松动、破损、缺失。
- (三)树池周边人行道起拱破损。
- (四)人行道检查井凸起或沉降,检查井盖缺失、响动。
- (五)人行道盲道砌块缺失或损坏,盲道设置不规范等。



街巷整治

今年拟整治1918条背街小巷

自2015年底起,成都市城市管理局就开展了以环境卫生、市容秩序、广告招牌等12个方面突出问题为整治重点,开展城郊结合部环境治理攻坚行动,系统开展背街小巷综合整治。据了解,2017年成都市整治背街小巷1339条,打造特色街区101个。“目前计划在2018年拟整治1918条背街小巷,打造特色街区109条,同时,遵循“一街一特色”原则,各区县将自主选择1条有提升空间的背街小巷作为示范街巷进行打造,结合其历史底蕴融入文化元素,凸显区域特色。”据相关负责人介绍,在改造的同期,最美街道最差街道的评选也将持续进行。

数据>>>

1339条

2017年成都市整治背街小巷1339条,打造特色街区101个。

目标>>>

1918条

计划2018年拟整治1918条背街小巷,打造特色街区109条。



单车停放

六项办法治理共享单车停放秩序

自共享单车问世以来,其停放问题一直备受关注,在成都共享单车停放秩序问题也一样突出,成都市城管局在整治过程中,配合出台了政企联动例会制、主街干道分包制、重要节点实名制、三级监管责任制、开放资源创新制、检查考核曝光制等六项办法,明确各级管理责任。“就拿重要节点实名制来说,城管委通过实地调研、群众反馈、属地上报等形式,梳理出中心城区260余个共享单车停放管理重要点位,通过实名制管理,解决企业运维人员“看不见、找不到”的弊端,让属地街办真实掌握辖区内企业运维人员数量分布。”城管委负责人透露,目前正在加快“电子围栏”技术手段的工作进展,引导用户在使用后将共享单车停放在规定位置和指定区域。

办法>>>

出台了政企联动例会制、主街干道分包制、重要节点实名制、三级监管责任制、开放资源创新制、检查考核曝光制等六项办法。

目标>>>

目前正在加快“电子围栏”技术手段的工作进展。



厕所革命

计划2020年前新建公厕800座

2017年是“厕所革命”正式开展的第一年,在全国也掀起了一阵厕所更新换代的浪潮。那成都市的改革成效如何?就得用数据说话了,据成都市厕所革命领导小组办公室的数据显示,2017年成都市共完成了新建公厕330座、改造400座的任务,成都市目前向公众24小时开放的环卫公厕共计711座,同时,增加多项便民服务措施:一是在数字成都地理信息公共服务平台发布环卫公厕电子地图及相关信息;二是推出成都城管APP,市民可通过手机搜索环卫公厕;三是每座环卫公厕增设2—3个导向标志牌;四是设置公厕夜间灯箱标志牌,方便群众夜间找公厕。

据悉,2018年将再新建公厕200座、改造500座。计划到2020年前,新建公厕800座,改造公厕1500座。同时,还会积极推动农村旱厕改造,基本完成农村户厕和农村公共场所厕所无害化建设改造。

数据>>>

330座

2017年成都市共完成了新建公厕330座、改造400座的任务,成都市目前向公众24小时开放的环卫公厕共计711座。

目标>>>

800座

2018年将再新建公厕200座、改造500座。计划到2020年前,新建公厕800座,改造公厕1500座。



净水器检查 结果不太乐观

相关部门提醒:选择净水器,除了价格,还要看卫生许可批件

■天府早报记者 赵霞
实习生 景和丽蓉

为保障市民饮水安全,净化家用净水器网络销售市场,向市民网购家用净水器提供卫生指导,四川省卫生计生监督部门首次启动了网络销售水质处理器专项检查。

6月14日上午,四川省卫生计生监督部门对在成都主城区注册的网店进行随机抽查。天府早报记者跟随成都市卫生计生监督执法支队对2家网店的实体店进行检查,发现大部分产品都缺少卫生许可有效批件,该批件是决定了产品卫生是否合格的重要标志。

2家网店9样产品 仅2个有卫生许可批件

天府早报记者跟随卫生计生监督部门执法队来到2家网上售卖净水器的店铺进行走访调查。经查第一家网店只售卖某单一品牌净水器,一共7种产品,执法部门到达现场时,商家不予配合,只提供了一份1种产品的卫生许可批件便匆匆离开了。

对于这一状况,成都市环境卫生监督大队大队长邱蓉表示:“下一步我们会通过正常渠道找到该公司生产方的监督部门,检查这家个体经营户在网上售卖的其余6个产品,看是否有卫生许可有效批件,经过核实之后再给市民一个交代。之后我们会针对有网店销售的净水器企业做进一步的规范,加大检查力度,以保障市民饮水健康。”

随后,执法队伍又来到第二家店铺,商家展示了其在网店上所售卖的2种商品,并主动出示了相关证件,只是该卫生许可有效批件,与店里售卖的2件产品对不上号。针对这一

问题,执法队伍要求商家立即对网上售卖的没有卫生许可有效批件的产品做下架处理。

“之前确实不知道哪些证件需要在网上公示出来,也没有那个意识,只晓得自己卖的产品是合法、合规的,还不知道在网上售卖商品的这个规程序。今天执法部门来检查,也告诉了我们要注意的事项,接下来我们加紧完善这些证件,尽量不影响生意。”该店老板表示。

面对检查结果,邱蓉说:“今天的检查结果并不乐观,我们一共抽查了9件商品,只有2件有卫生许可有效批件。在接下来的工作中,对于网上售卖净水器的商家,我们还要加大检查力度。”据了解,目前网店销售净水器的专项整治工作已经在全省范围内展开,下一步,针对这种不合要求的行为,有关部门将加大宣传检查的力度,从而更加规范商家的经营行为。

如何正确选择净水器 最重要的是看卫生许可批件

如何选择家用净水机,与所在地区水质状况等有关。如果水质相对较好,不存在明显地异色、异味现象的,选择超滤净水机就足以满足健康用水需求;如果所在地区水质较差,或者对水质处理效果要求较高的,建议采用反渗透净水机;如果家庭用水水垢现象明显,水硬度较高的,则需要选择软水机。

对于老百姓通过网络渠道选购家用净水器需要注意的问题,邱蓉也提出了建议:“大家在网上选购净水器的时候,最好选择知名品牌,并且在网上查询产品参数的时候,看店家是否把这个产品的卫生许可批件公示出来。”在网上购买净水器的时候,最重要的就是看产品是否有相关的卫生许可有效批件,这才是一个合格的产品,而不仅仅关注价格、质量。